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A dry method of processing grain with ultrasound during its preparation for 

grinding is proposed, which allows to improve the separation of the shell 

Обробка ультразвуком широко використовується у переробній та харчо-

вій промисловості. Обробку ультразвуком застосовують як при обробці зерно-

вого матеріалу перед посівом та здрібненням так і при виготовленні харчової 

продукції [1,2]. 

Існує декілька способів підготовки зерна до помелу, основними з яких є 

спосіб обробки зерна, який включає зволоження зерна шляхом занурення у во-

ду, обробку зерна у воді ультразвуком, відволожування зерна та відділення 

оболонки від ендосперму. Зволоження, обробку ультразвуком та відділення 

оболонки проводять одночасно в ламінарному потоці води впродовж 15 секунд. 

Запропонований сухий спосіб обробки зерна ультразвуком як більш ефе-

ктивний спосіб відділення оболонки від ендосперму перед помелом [1]. Оброб-

ка зерна ультразвуком перед помелом дозволяє покращати ступінь відділення 

оболонки від ендосперму. При такій обробці зерна оболонка стає більш крих-

кою і краще тріскається та відділяється, це в свою чергу зменшує зольність бо-

рошна. Технологічні властивості борошна оцінюють розрахунком відношення 

виходу борошна до її зольності. Зольність є одним з основних показників бо-

рошномельних властивостей зерна. Тому зольність входить до групи показни-

ків, які використовують для розрахунку виходу готової продукції. 

В ході досліджень застосовували режими обробки зерна ультразвуком в 

межах: тиск звуку – 1,1-1,5Вт/см
2
, частота – 20-25кГц, тривалість обробки 25с. 

Технологічними етапами запропонованого способу є: гідротермічна об-

робка зерна, відволожування, обробка зерна ультразвуком перед помелом та 

безпосередньо помел. 

Висновки: В результаті проведених досліджень встановлені режими об-

робки зерна ультразвуком: тиск звуку – 1,2 Вт/см
2
, частота – 22 кГц, тривалість 

обробки 25 секунд. Застосування цього способу дозволяє покращати ступінь 

відділення оболонки від ендосперму, зменшити зольність борошна. 
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